



## 浅野拓磨 完成绝杀

11月23日，日本队球员浅野拓磨进球后庆祝。

新华社记者 陈诚 摄

# 冷门迭出

## 日本2比1逆转德国

北京时间11月23日21时，2022卡塔尔世界杯E组首轮展开争夺，德国1比2不敌日本，京多安射入点球，替补出场的堂安律和浅野拓磨进球逆转。

第8分钟，伊东纯也右路斜传，前田大然近距离推射破门因越位在先被判无效。基米希开出角球，吕迪格远点10码处头球攻门偏出近角。德国持续围攻，基米希和京多安远射均被权田修一救下。

德国第33分钟取得领先，权田修一出击扑倒劳姆，京多安主罚点球命中。半场补时，基米希远射被扑出，格纳布里传射被越位位置的

哈弗茨挡入，进球无效。

下半场，穆勒传球，格纳布里禁区右侧的射门打中近角立柱。穆夏拉传球，京多安禁区边缘内低射打中右侧立柱。日本第73分钟错过机会，球门处抽射被扑出，酒井宏树小禁区边缘补射打飞。

日本第75分钟扳平比分，替补出场的南野拓实禁区左侧小角度射门被扑出，堂安律小禁区前补射入网。第83分钟，板仓滉长传，浅野拓磨突入禁区右侧小角度射入上角，日本队2比1反超。德国补时有望扳平，但格雷茨卡禁区弧内抽射擦柱偏出。

据人民网报道

## 多次吹掉阿根廷进球的是啥科技

世界杯赛场出现误判并不少见，甚至有可能因此影响比赛的最终结果，但在卡塔尔世界杯上，科技的力量又一次展现。

“半自动越位识别”系统在卡塔尔世界杯得到使用，这是这项技术首次被应用在世界杯舞台。

而阿根廷队，成为了第一批“受害者”——本届世界杯启用的半自动越位系统在上半场两次吹掉了阿根廷的进球，一次是梅西的破门，一次是劳塔罗的单刀。

“半自动越位识别”系统在足坛已经受了一定的实战检验，在去年于卡塔尔举办的阿拉伯比赛上，这项技术就投入了应用，随后又被引进了欧洲超级杯和欧冠比赛。

今年9月7日，“半自动越位技术”禁止的第一个欧冠进球诞生，在多特和哥本哈根的比赛，哥本哈根的一粒进球被判越位在先。

不过这项技术被正式应用到世界杯赛场，这还是足坛历史上的第一次。

相比传统“视频助理裁判”(即VAR)用视频慢动作回放来辨别越位

与否，“半自动越位识别”(英文缩写SAOT)在科技含量上又更进了一步。

这套系统由两个方面构成：一是在足球内部安装了一个传感器，该传感器会以每秒500次的频率向外界传送数据，以此让系统能够实时确定足球的精确位置。

与此同时，该系统还包含了安装在球场内的12个跟踪摄像头，不仅可以监控足球的位置，也可以通过追踪每名球员身上的29个点，来确定每名球员的实时位置，这些摄像头也会以每秒50次的频率传送数据。

相比此前用视频回放+人工辅助的方式来判断越位，SAOT系统无疑已经能够做到不借助人力的帮助，就能精确判断球员越位与否。

国际足联也期待这一新技术可以让越位判罚更加准确、更加迅速——据测算，该技术可以将越位判罚的平均耗时从70秒减少到25秒钟。

在世界杯这样一个全球聚焦的赛场，新的技术是否能够经受住考验，避免成为比赛的“主角”，还需在实际应用中去证明。

据新华网报道

## 乾坤未定 你我皆为黑马

●贺万伟

记得世界杯上次在亚洲举办时，我正在备战高考，一晃20年过去，足球顶级盛宴再次来到亚洲。虽然中国男足还是一如既往地没有出现在这个大舞台，但这并不影响中国球迷对世界杯的热情与关注。

2022卡塔尔世界杯是最后一届由32支球队参加正赛的世界杯，下届世界杯，国际足联将会“扩军”。在32支球队的规模下，亚洲区第一次有6支球队成功闯入决赛圈，创造历史。可在本届世界杯中，亚洲球队创造历史估计不仅是这一项。

11月22日，一场爆冷，让刚开赛不久的世界杯掀起了一波高潮。阿根廷输给了在世界杯赛场屡造输球惨案的沙特阿拉伯！说实话，在这之前，由于东道主卡塔尔和亚洲排名第一的伊朗都输给各自对手，大多数人将亚洲足球的荣誉更多寄托在了后面出场的日本队和韩国队身上。哪知半路杀出个程咬金，沙特5分钟之内连进两球，将梅球王率领的潘帕斯

雄鹰射落马下。

阿根廷赢球不是新闻，但输球绝对是大新闻！沙特的爆冷绝对是意料之外，但似乎也是情理之中。阿根廷人为自己上半场的过于放松乃至轻敌付出了惨痛的代价。纵观本届世界杯6支亚洲球队的对阵，有5支是曾经的冠军球队。他们星光熠熠，盛气凌人，手握丰富大赛经验，但足球是圆的，决定胜利的因素不光是纸面的身价和璀璨的过往。沙特给列强上了很好的一课。

几家欢喜几家愁！不管怎么说，沙特的这场胜利给本届世界杯前途暗淡的亚洲足球注入了强心剂。让我们拭目以待，那匹冲出亚洲的黑马会是谁呢？



## 乌拉圭 VS 韩国

11月24日21时 CCTV5直播

韩国队是亚洲区世界杯参赛次数最多、单届成绩最好的球队，迄今已11次入围正赛，近10届从未缺席，并在2002年韩日世界杯赛上获得第四名。如今，由英超金靴孙兴民领衔的“太极虎”比4年前更成熟，被认为是本届杯赛中亚洲区最有希望小组出线的球队之一。

世界排名第14位的乌拉圭队仍是老将领衔，“苏牙”苏亚雷斯和卡瓦尼都是第四次征战世界杯，队伍虽有老化之嫌，其整体实力当在世界排名第28位的韩国队之上。这场实力相差并不悬殊的比赛，结果还真难以预料。

## 葡萄牙 VS 加纳

11月25日0时 CCTV5直播

近几届世界杯赛前，葡萄牙队均是夺冠热门，但他们仅在2006年获得第四名，那时也是C罗的世界杯起点。如今，已37岁的C罗第五次出征世界杯，其目标就是要和葡萄牙队一起带回大力神杯。

面对世界排名第九、由C罗领衔的葡萄牙队，加纳队想要爆冷实属不易。虽然阿根廷队成为传统豪门的前车之鉴，但也并非任何球队都能效仿沙特队。

值得一提的是，本场比赛有望诞生一项新的世界杯纪录：若C罗进球，将成为第一位在连续5届世界杯上都有进球的球员。

## 巴西 VS 塞尔维亚

11月25日3时 CCTV5直播

作为历届世界杯赛前的最大夺冠热门，巴西队距上次捧杯已有20年。那一次，正是大力神杯首次来到亚洲。如今，世界杯再次在亚洲举办，“五星巴西”也迎来加冕六星的最佳契机。

第三次参加世界杯的塞尔维亚队前两次均未能小组出线。但在这个世界杯周期，“巴尔干雄鹰”整体实力得到极大提升，在欧洲区预选赛中，他们挤掉实力强劲的葡萄牙队，以小组第一的身份直接晋级。相较加纳队，塞尔维亚队实力更强，也具备了些许欧洲强队的风范。因此，“桑巴军团”此役需防爆冷。  
本组稿件据新华网报道

## 妙语连珠

“新的技术就是这样，尽管有些越位是毫米级的。这是悲伤的一天，但我们要继续前进。”

——在世界杯小组赛首轮1比2爆冷不敌沙特阿拉伯队后，阿根廷队主帅斯卡洛尼表示，三个无效进球让球队陷入困难，但现在要做的就是赢下对阵墨西哥队和波兰队的两场小组赛。

“这就是足球，总有疯狂的事情发生，我们只庆祝了20分钟，因为接下来还有两场艰难的比赛等着我们。”

——首场小组赛2比1战胜夺冠热门阿根廷队后，沙特阿拉伯队主教练勒纳尔坦言这场胜利会载入史册，但胜利过后，更需要脚踏实地。

“你怎么能挡住这么快的人？这太难了。”

——世界杯小组赛第一轮，澳大利亚队1比4不敌卫冕冠军法国队。谈及法国球星姆巴佩，澳大利亚队主帅阿诺德显得很无奈。  
据新华社电

山西都市报  
A07  
2022年11月24日  
星期四 主任:柴晓萍  
责编:盛望 责校:孙娟

天佑德  
邀您共享

盛宴  
FIFA WORLD CUP QATAR 2022